

抗击台风“烟花” 渡过难关

保障有力 五万人安全撤离



安置点人员撤离 记者 魏乐钊 摄

■记者 魏乐钊 通讯员 盛振刚

本报讯 “太感谢你们了,再见!”昨日中午,在党湾镇庆丰村安置点临时休息了两天多的村民,扛着大包小包,陆续返回原先的住处。

接区防指通知,第6号台风“烟花”强度有所减弱,区防指决定于7月27日10时将Ⅰ级防汛应急响应行动降为Ⅲ级防汛应急响应。

各镇街平台在确保安全的情况下,陆续开始推进安置人员的撤离工作。各安置点的建筑工人分别由建设负责人带队,统一坐上大巴,奔赴各自的建设工地,年龄较大的市民则由工作人员带领联系人逐一送回住处。

记者从区防指了解到,截至27日17点,全区各应急安置点累计撤离55069人,主城区及东片各镇街安置点基本完成安置点人员撤离。

走之前把卫生搞得干干净净

在杭州国际博览中心,作为区内最大的避灾安置点,仅仅1.5个小时,已有序完成2.3万安置人员的撤离工作。“我们对撤场的先后次序以及相应离场的流线分别做了规划,把所有的工人点对点地送到工地现场。”钱江世纪城党工委委员、管委会副主任周建民说。

“工人们特别好,连声和我们说着再见。”杭州国际博览中心应急安置点工作人员指着室内外干净的场地激动地说,“更意外的是,他们不光把自己睡的地方打扫干净了,还主动把大门口、场地的沙袋也特地开小帮我们运走。”

“这几天工作人员很辛苦。我们人多力量大,几个管理人员还有工人一起,顺便帮忙打扫了。”谢坚是浙江省建工集团有限责任公司的一名建筑工人,在撤离安置点前他一直在协助打扫地面卫生和整理纸皮箱。“特别感谢政府,让我们在狂风暴雨中有了‘安身之所’,来之场馆干干净净的,走之前我们也要搞得干干净净。”

入住前,相关工作人员对临时安置

点进行了提前消杀、打扫等工作。人员进入前,测温、核酸检测等基本的防疫措施也没有遗漏。相关部门以及企业还安排人员负责点位内临时安置人员的情绪疏导、秩序维持等工作。“政府部门、企业、临时安置点所在的单位,各方积极配合协作,大家普遍情绪稳定。”一位工作人员介绍,“我们也有专人24小时巡馆,实时检测场馆温度,降低安置人员感冒发热机率。”

工人们的心情,现场的工作人员感受最深。“住进安置点这几天里,我们被大家问了无数遍‘什么时候能回家’。今天看着大家都能够平安回家,我们就安心了。杭博中心既能成为高大上的G20峰会举办地,也能成为民工朋友的避风港。我们也欢迎民工朋友有机会再来杭博,带着家人一起来看看G20杭州峰会主会场。”杭州国际博览中心应急安置点的一位工作人员表示。

志愿者周到服务让人暖心

湘湖初中是城厢街道的一处主要避灾安置点。撤离前,街道工作人员专门与工地建设单位、施工总包负责人逐一明确撤离安全要求,该点位380人均已完成撤离。

“当时我们从工地撤离得很匆忙,很多东西都没来得及收拾,要是没有街道工作人员替我们看着,我们哪能安心地住在安置点里。”已在萧山工作5年的陈建明边收拾教室内的剩余垃圾边说,“学校里安排得很周到,吃的喝的都有,这是孩子们上学的地方,我们可不能弄脏,政府处处为我们着想,我们也不能给政府添乱。”

志愿者们贴心周到的关怀和照顾,给陈建明留下了深刻印象。“安置点里大部分都是建筑工地的工人们,刚转移过来有个别同志情绪有些焦虑,但志愿者从来未表现出不耐烦,对我们照顾有加,我们有什么困难和需求,他们总是想办法满足我们。有个头疼脑热的还有医护人员检查身体。哪个工友心情不好,志愿者们还过来和我们聊天解闷,安慰我们。”

台风后安全健康小知识

台风“烟花”过后,安全健康工作这样做,快来了解一下吧!

观察周边山体

要注意观察周边山体,听到深谷里轰鸣或闷雷般的声音,感到地面有轻微震动,或发现水流异常、水位突变、土体凸起、山体裂缝、石块坠落等,要撤离并上报,不进入已发生崩塌、滑坡、泥石流的地方。

检查房屋安全

回家前要对房屋进行检查,看看房屋有无沉降、倾斜、墙体浸泡后有无缝隙、起鼓、情况不清楚的不要返家居住。

检查设施设备

电器、燃气设备使用前,要检查是否异常。不用潮湿的手触碰电线等。发现燃气设备异常要关闭阀门。设施设备出现异常,要请专业人员来处理。

加强水库管理

山塘水库要加强管理,水深危险不要下水游泳。

不喝生水

要喝开水或(桶)装水,不要喝生水。生活用水要用自来水,不具备条件的要投加适量漂白粉等消毒剂后使用。

注意饮食安全

要吃新鲜的食物,不要吃被洪水浸泡的食物和淹死、病死的家禽家畜,以及霉变的食物、蔬菜、水果等。食物要生熟分开保存、煮熟煮透,不要吃生冷食物。

及时就医

灾后容易发生肠道传染病,出现发热、腹泻等症状要及时就医,发生食物中毒及时报告,不要忌医和迷信。

做好环境消毒

要做好环境消毒和灭蝇、灭蚊、灭鼠工作,不要让蚊虫孳生。积水、废墟要及时清理,公共场所要注意保洁,不要乱扔垃圾。

加强疫情防控

要加强灾后疫情防控,做好个人防护监测,尤其是在集中避险点驻留的,发生发热、咳嗽、乏力等相关症状,要及时主动报告,并转发热门诊就医,做好传染病甄别,不要知情不报。

安置点内安心留守 受灾农户企业忙自救

■首席记者 项亚琼 通讯员 任舒婷 王军良

本报讯 台风“烟花”带来大风、强降雨,我区不少南片镇街受到影响。昨天,为了保障安全,不少安置点内转移人员仍耐心留守。同时,不少受灾镇街从镇领导到村干部到普通群众都全力以赴抗灾自救,以最快速度恢复生产生活秩序。

云石小学安置点:温暖如家

26日早上6点45分左右,戴村镇青山村石牛山自然村因溪坎水量过大、水流过急,林道边坡受损,有水流夹带泥石到村庄道路,镇村两级干部、消防等救援人员第一时间到达现场,组织转移人员安置到云石小学。

转移的群众在安置点内过得怎么样?昨天下午,当记者走进云石小学避灾安置点时,沈小娥大姐和几个邻居围在一起聊家常,离家前还在担心“吃不好、睡不香”的她,这两天里安置点内食宿无忧,让她体会到了“家”的味道。“大排、番茄炒蛋……中餐两荤两素,很合胃口。”沈大妈说。

“在这里,折叠椅、空调被这些都是新的,工作人员还贴心地送上蚊香等日用品。”贴心的细节让沈士贤大

伯十分满意。据悉,原本安放在食堂的桌椅已被腾空,取而代之的是一张张折叠椅。为了让转移人员睡得踏实,戴村镇从金华紧急采购了715张折叠椅,同时采购了空调被、枕头、洗漱用品等,满足安置人员所需。受灾村民的情况也时刻牵动着乡贤的心。这两天,矿泉水、方便面、八宝粥等爱心物资不断送过来,让安置点的村民们感受到了大家族的温暖。

为了安抚转移人员,安置点里还活跃着红马甲的身影。他们既帮忙打扫卫生,又积极做好村民心理疏导,帮助解决转移人员的实际困难。

“谢谢你们,这两天你们辛苦了。”昨天下午4时许,符合条件的点位开始有村民陆续撤离安置点。

生产生活有序恢复中

“冲下来的水来得太突然,根本来不及搬走。”昨天,河上镇伟民村的朱雪花大姐,看着清理出来的一堆物品,眼眶有些湿润。让她欣慰的是,从水退去的那一刻开始,村里就不断有人上门,帮受灾农户清理垃圾。可回收的运输到集置点进行处置,其他垃圾也进行统一清运。“这两天村民都在积极开展自救,村里也积极帮助农户清运垃圾,以尽快恢复正常秩序。”村里的工作人

员说,截至昨天下午5点,伟民村共清出垃圾100多车,其中大件垃圾40余车。

众联村也是一片忙碌景象。距离村委会不远的一家五金配件厂内,有人忙着清洗模具,有人往外清理泥沙,有人拿着水管不断冲刷地面……企业负责人说,这两天正动用一切力量清理厂房,为复工复产做准备。

为尽快恢复正常的生产生活,昨天河上镇召开防汛防台工作会,要求各村社着力做好受灾群众安置、排涝设备采购、灾情核查、企业复工复产和农业补种等工作。

河上镇成立慰问小组,对受灾农户开展上门慰问和心理疏导。组织专业队伍开展受灾房屋安全评估,确保住宅安全可居住后,将分批安排安置点的村户陆续返家。各村社干部积极带领村民、志愿者清洗受涝后的路面和房前屋后的淤泥,清理河道中漂浮的树枝、杂物防止河道堵塞,对灾后村庄环境开展消杀,做好灾后虫媒传染病的预防工作。

针对辖区内企业,河上镇已着手开展复工复产指导,开展全面安全检查,包括检查电气线路和配电设施、检查设施设备,检查建筑安全和周边环境,并组织农业技术专员深入田间地头,指导农户开展灾后补救和生产恢复工作。



查看更多内容
扫一扫二维码